

· 缅怀 ·

深切缅怀世界烧创伤学术界泰斗 Basil A. Pruitt 教授

彭毅志

陆军军医大学(第三军医大学)第一附属医院全军烧伤研究所,创伤、烧伤与复合伤
国家重点实验室,重庆 400038
通信作者:彭毅志,Email:yizhipen@sina.com

【摘要】 惊悉我们尊敬的 Basil A. Pruitt 教授于 2019 年 3 月 17 日下午在美国逝世,享年 88 岁,我们深感悲痛!我谨代表中国医师协会烧伤科医师分会和《中华烧伤杂志》编辑委员会对 Pruitt 教授的逝世表示沉痛哀悼!

【关键词】 烧伤; 创伤和损伤; 缅怀

DOI:10.3760/cma.j.issn.1009-2587.2019.04.001

Deep recall of distinguished professor Basil A. Pruitt in burn and trauma field

Peng Yizhi

State Key Laboratory of Trauma, Burns and Combined Injury, Institute of Burn Research, the First Affiliated Hospital of Army Medical University (the Third Military Medical University), Chongqing 400038, China

Corresponding author: Peng Yizhi, Email: yizhipen@sina.com

【Abstract】 We are shocked and deeply saddened to learn of the passing of distinguished professor Basil A. Pruitt in the afternoon of March 17th, 2019, at the age of 88, in the United States of America. On behalf of the society of Burn Surgery of Chinese Medical Doctor Association and the Editorial Board of *Chinese Journal of Burns*, I express our deep condolences and prayers!

【Key words】 Burns; Wounds and injuries; Recall

DOI: 10.3760/cma.j.issn.1009-2587.2019.04.001

惊悉我们尊敬的 Basil A. Pruitt 教授于 2019 年 3 月 17 日下午在美国逝世,享年 88 岁,我们深感悲痛!我谨代表中国医师协会烧伤科医师分会和《中华烧伤杂志》编辑委员会对 Pruitt 教授的逝世表示沉痛哀悼!

Pruitt 教授 1952 年毕业于哈佛学院,先后在美国塔夫茨(Tufts)大学医学院、波士顿市立医院、布鲁克(Brooke)总医院完成了外科医师培训。随后在美国陆军外科研究所工作 27 年,并担任了美国陆军外科研究所所长,在烧创伤和危重患者的救治方面做出了卓越贡献,显著降低了患者病死率和并发症发生率。Pruitt 教授一生共发表了 470 多篇学术论文,主编 15 部专著。在过去 55 年发表的烧创伤学

术论文中,他的文章被引次数最多。Pruitt 教授还担任了《Journal of Trauma》副主编 20 年、主编 17 年,并担任其他 13 种期刊的编委,其中包括 2 本中国期刊《中华烧伤杂志》《Burns & Trauma》。他还当选了 12 个外科学会的主席,如国际烧伤学会、美国烧伤学会、美国创伤学会、美国外科学会、北美烧伤学会等。获得的奖项包括:Metcalfe 奖、Curtis P. Artz 纪念奖、Harvey Stuart Allen 杰出工作奖、Baron Dominique Larrey 外科卓越奖、美国国家安全委员会外科医师杰出安全服务奖、美国外科学会科学成就奖章、美国重症医学院的杰出研究者奖、G. Whitaker 国际烧伤奖、Tanner-Vandeput-Boswick 烧伤奖、Roswell Park 奖章、King Faisal 国际医学奖、美国烧伤学会终身成就奖、美国军事外科医师学会终身成就奖、BioMed SA 终身成就奖等。他的许多学生已经成为国际医学领域的领导者,包括 46 名美国及其他国家的烧伤中心主任、23 名系主任(包括外科、泌尿外科、麻醉科、整形外科、小儿外科和药学)、11 名美国烧伤学会前任主席、2 名国际烧伤学会前任主席、美国创伤外科学会前任主席、美国外科医师学会创伤委员会前任主席等。

Pruitt 教授是国际烧创伤学术界泰斗,国际烧创伤外科权威专家,他在烧创伤和重症医学领域做出的突出贡献,将产生重要而深远的影响。Pruitt 教授也是我国烧创伤学术界的老朋友,《中华烧伤杂志》第 2~4 届国际编委、《Burns & Trauma》编委,陆军军医大学(原第三军医大学)名誉教授,他对我国多家烧伤救治单位进行了访问和学术指导,为我国烧创伤医学发展及中美烧创伤学术交流做出了巨大贡献。1985 年 Pruitt 教授与黎鳌院士一起筹办了首届中美国际烧创伤学术会议,中国、美国、日本、英国、法国、西德、加拿大等国家的烧伤学者 300 余人,相聚于重庆,围绕烧创伤救治的早期处理、休克、感染、免疫、营养代谢、吸入性损伤、复合伤、并发症、创

面修复和整形等多个领域进行了深入探讨。随后, Pruitt 教授继续发挥建桥搭梁作用, 1989 年第二届中美国际烧伤创伤学术会议在北京召开, 1993 年第三届中美国际烧伤创伤学术会议在广州召开, 1997 年第四届中美国际烧伤创伤学术会议在上海召开, 这几次国际盛会主要针对烧创伤临床、基础研究领域的新进展进行总结和交流, 推动了国际烧创伤医学事业的蓬勃发展。

令我记忆犹新的是, 2009 年 10 月 30 日, 79 岁高龄的 Pruitt 教授访问陆军军医大学西南医院烧伤研究所(以下称西南医院烧伤研究所), 给我们作精彩的学术报告和为西南医院烧伤研究所题词, 参观了《中华烧伤杂志》编辑部, 并针对杂志国际化提出宝贵建议, 为杂志即将迎来创刊 10 周年庆书写诚挚

的祝福语。2018 年, 西南医院烧伤研究所时值建科 60 周年庆, Pruitt 教授特意通过视频送来祝福, 肯定中国烧伤学术界取得的巨大成就, 并期待再创佳绩。

今天我们怀着十分沉痛的心情, 深切悼念国际烧创伤学术界的泰斗 Pruitt 教授, 他的离去是世界医学界, 特别是烧创伤学术界的巨大损失!

我们永远怀念他!

利益冲突 作者声明不存在利益冲突

(收稿日期: 2019-04-03)

本文引用格式

彭毅志. 深切缅怀世界烧创伤学术界泰斗 Basil A. Pruitt 教授[J]. 中华烧伤杂志, 2019, 35(4): 241-242. DOI: 10. 3760/cma. j. issn. 1009-2587. 2019. 04. 001.

Peng YZ. Deep recall of distinguished professor Basil A. Pruitt in burn and trauma field[J]. Chin J Burns, 2019, 35(4): 241-242. DOI: 10. 3760/cma. j. issn. 1009-2587. 2019. 04. 001.

· 读者 · 作者 · 编者 ·

本刊主要栏目稿件撰写要求

1 专家论坛

有中英文摘要, 为非结构式。是烧创伤相关专业领域内导向性较强的文章, 一般由编辑委员会约请该领域内知名专家撰写。对某一领域的研究现状和未来发展进行归纳和评价, 其观点应反映学术界主流趋势。撰写时可对某一领域内一个具体问题, 结合已有的研究结果, 介绍作者自己的经验, 表明作者个人的观点, 并有相应的证据支持。

2 专家述评

有中英文摘要, 为非结构式。一般由编辑委员会约请该领域内知名专家撰写。应根据当前该领域的研究现状和发展, 结合本期重点选题刊发的文章进行阐述和评论, 发挥为作者导读的作用。

3 论著

有结构式中英文摘要。可按前言、材料(对象)与方法、结果、讨论四部分的结构进行撰写。前言应简要阐明研究设计的背景、采用的研究方法及拟达到的目的, 可引用文献, 以 200~300 字为宜。研究方法中应明确提出研究类型, 研究类型的关键信息也需在摘要和文题中体现。具体内容包括: 临床研究或实验研究, 前瞻性研究或回顾性研究, 病例系列研究、病例对照研究、队列研究、非随机对照研究或随机对照研究。结果需与方法一一对应, 避免出现评论性语句。讨论中出现的结果必须在前文结果部分有所表述。

荟萃分析需严格选择符合要求的文献(临床随机对照研究)进行分析, 有严格的选择与剔除标准, 主题选择得当, 方法科学严谨。检索数据库遴选全面、具有代表性, 文献来源期刊也要进行适当遴选。

4 疑难病例析评

有中英文摘要, 为非结构式。文章结构分“病历摘要”和“分析与讨论”两部分。“病历摘要”部分需交代清楚患者主诉、病史(包括既往史)、作者接诊后的诊治经过等, 特别要出具与本文讨论内容相关的病情检查结果, 并提供必要的实证图片。“分析与讨论”部分要求逻辑性强, 条理清楚, 能较好地体现正确的临床诊治思维或对病情的推理分析, 对读者的临床工作有实际借鉴意义。

5 综述(包括系统分析)

有中英文摘要, 为非结构式。综述是对某一领域内某一问题的研究现状的总结, 可结合作者自己的研究结果和观点, 进行客观归纳和陈述。应选择目前研究进展较快的主题, 不宜选择发展平缓的主题。应尽量选择 5 年以内的文献进行综述。行文采用第三人称, 应避免直接阐述作者的观点。

6 短篇论著及描述性文章(病例报告、经验交流)

短篇论著有结构式中英文摘要, 病例报告、经验交流有非结构式中英文摘要。病例报告应选择诊治过程有特殊之处, 能够为临床诊治同类病例提供启示的病例; 避免进行罕见病例的简单累积。病例资料应详尽, 包括主诉、现病史、既往史、体检、实验室检查、影像学检查、诊断、治疗方式、病理学检查、预后等。尤其是对诊断、治疗有重要参考意义的检查结果, 需重点描述。有创新的治疗手段也应详述。

本刊编辑委员会